

# ПЛАМЯ НА БАШНЕ



**погасило  
5 000 000  
телеэкранов**

**Максим ИВАНОВ,  
Алексей КВАЧ,  
Иван МАГЕР,  
Андрей СЕМЕШОВ**

Воскресный пожар на Останкинской башне, по словам специалистов, надолго лишил столицу нормального телевидения. Мнения профессионалов расходятся — для полного восстановления эфира нужно от одного до трех месяцев. Этой проблеме было посвящено сегодняшнее совещание в Минпечати.

Главная задача — хотя бы временно наладить основные информационные каналы. Сейчас в Москве работают лишь кабельная «Столица», транслирующая передачи ОРТ и РТР, и дециметровый ТНТ (его отдельная башня-передатчик установлена на Хорошевском шоссе), периодически предоставляющий свою частоту НТВ. Полным ходом идет программирование передатчиков телецентра на Шаболовке для канала РТР, который по техническим причинам не смог оперативно переключиться на резервную базу ВТТРК на Ямском поле.

В Минпечати планируют обсудить возможность установки ретрансляторов на самых высоких сооружениях города, в частности — на главном здании МГУ на Воробьевых горах и на Шуховской башне. Однако соблазн «повесить» на нее большинство передатчиков опасен: конструкция не в состоянии нести столь значительную нагрузку, и велик риск потерять еще одну башню. Есть проблемы и у «Столицы» — ее мощности не справляются с многократно возросшими объемами вещания. В ряде районов «Столица» уже отключалась и вновь вступала в строй уже на резервном питании.

Полностью прекратили работу и 90% московских пейзажных компаний, чьи оборудование находилось на Останкинской башне. Продолжают действовать лишь те, передатчики которых установлены в других точках города. Представители операторов сотовой связи утверждают, что никаких сбоев в их работе не произошло: сгоревшая башня в сетях не задействована.

Нормально функционирует правительственная и спецсвязь. По информации ФАПСИ, технические возможности позволяют обходиться без подключения резервных передатчиков — тем более, что ситуация в Останкино в принципе не может повлиять на качество связи спецслужб, располагающих огромным количеством дублирующих каналов и раскиданных по всей столице ретрансляторов. «Обстановка в любом случае останется под контролем», — подчеркнул представитель ФАПСИ.



Репортеры «ВМ» оказались в Останкино почти сразу после начала возгорания башни. Здесь уже стояли жители окрестных домов, которые ровно в 15 часов увидели повалившийся с вершины дым. На 16 часов дымлились лишь две самые верхние антенные секции, а возле экскурсионного корпуса телебашни еще находились люди, которых эвакуировали, вернее, вежливо попросили выйти из ресторана «Седьмое небо» безо всякого объяснения причин. По словам одного из посетителей, Валентина, ни запаха гари, ни паники при посадке в лифты не было. О том, что башня горит, он узнал, только оказавшись на улице. Сотрудники вышки жаловались корреспондентам, что некто запретил им говорить о том, что происходит в башне.

К моменту приезда на место происшествия начальника Управления пожарной охраны, в 17.00, густой дым разных оттенков охватил уже четыре антенные секции, а верхушка башни слегка накренилась в сторону Новомосковской улицы. При этом действия пожарных в этой ситуации нельзя было назвать активными. Время от времени около башни на короткое время зависал вертолет пожарной охраны и, словно в испуге, отлетал на далекое расстояние.

Примерно к 17.30 вертолет снабдил небольшим баулом, в котором, по всей вероятности, была вода. Несколькими раз машина, не спеша, слетала в сторону Останкинского пруда (видимо,

для набора воды) и обратно. Потом пожар тушить вообще перестали, видимо, решили — бесполезно.

## СТОЛИЧНЫЕ НОВОСТИ

### ЖИТЕЛЕЙ ОСТАНКИНА ЭВАКУИРОВАТЬ НЕ БУДУТ

Эвакуации жителей и работающих в районе Останкино не будет — об этом заявили в понедельник «ВМ» в префектуре Северо-Восточного округа. По мнению окружной администрации, все жилые и общественные постройки расположены на достаточно безопасном расстоянии от башни.

Почти все важнейшие магистрали Останкино (улицы Новомосковская, Академика Королева, Аргуновская...) пересекают территорию телецентра. Уже к 21.00 вчерашнего вечера по ним перестали ходить троллейбусы — оказавшиеся уже после обесточивания на линии машины вывозили на тягачах.

Сегодня же многие жители районов, близких к телецентру, опоздали на работу.

Из-за пожара были изменены, а то и вовсе ликвидированы оставшиеся маршруты наземного транспорта. Немногочисленные автобусы, ходившие раз в 40 минут, просто не справлялись с пассажиропотоком. 69-й троллейбусный маршрут не был заменен вообще, поэтому многие оторвались к метро пешком.

Вероятно, такое положение сохранится еще некоторое время — сказать, в каком состоянии находится башня, инженеры смогут только после того как пламя будет полностью потушено. И хотя в ближайшие дни синоптики ожидают безветренную погоду, стопроцентной гарантии того, что «подгоревшая» вышка устоит, дать пока нельзя — ведь когда бетонные конструкции осядут, они станут еще более хрупкими. Поэтому все ближайшие дни автомобилистам рекомендуют пользоваться объездными путями — через улицы Шереметьевскую, Милашенкова, Звездный бульвар, проспект Мира, Дмитровское и Алтуфьевское шоссе.

### НА МИЛИЦИОНЕРА, ОХРАНЯВШЕГО ДИПЛОМАТОВ, НАПАЛ КОЛЛЕГА

Милиционера, охранявшего посольство ФРГ, ранил его коллега в воскресенье днем на Мосфильмовской улице.

Как сообщили «ВМ» источники в ОВД «Раменки», на охранника порядка напали во время несения службы. Неизвестный гражданин подошел к стоявшему на посту милиционеру, вынул его ножом и скрылся. Оставшегося в живых 24-летнего мужчину доставили в 1-ю городскую больницу, сейчас врачи борются за его жизнь. Дело начала расследовать Никулинская прокуратура, и, по последним данным, нападавший уже задержан. Им оказался сотрудник милиции из Вологодской области, водитель местного УВД. Причины неприязни милиционера к своему коллеге устанавливаются.

### ЗА ПРоезд ПО ПЛАТНОЙ ДОРОГЕ НЕ ВОЗЬМУТ НИ КОПЕЙКИ

Автобус, битком набитый представителями всех столичных служб, начиная с пожарных и заканчивая представителями санэпиднадзора, будет косячить по дороге к «Шереметьево-2» в последние дни августа.

Как сообщили «ВМ» в Центродортрансе, 30 или 31 августа пройдет приемка обновленной платной автотрассы к международному аэропорту.

Реконструкционные работы начались еще в 1998 году. За два года дорожники увеличили количество полос до пяти, полностью переделали два путепровода (путепроводом называют мосты протяженностью менее 100 метров) и один полноценный мост. Кроме того, на трассе длиной чуть больше 4 километров появились три новых развязки. Не забыли строители и о жителях деревеньки Мельшиново. От современной магистрали их домики отделяет шумозащитная стена.

В период дорожных работ трасса ни разу не перекрывалась: сначала дорожники укладывали асфальт на расширенных обочинах, а затем, перенарушив машины на новые полосы, переделывали основную проезжую часть. Естественно, что такие вынужденные маневры доставляли водителям массу неудобств, зато теперь по дороге можно нырять со скоростью до 110 км/ч.

Кстати, проезд по новой платной трассе, по крайней мере, до середины 2001 года будет... абсолютно бесплатным. Дело в том, что пока велись работы по реконструкции, руководством «Шереметьево-2» стало взимать плату за проезд на территории аэропорта. И теперь брат с водителем деньги дважды за проезд всего 5 километров признали нецелесообразными.

### ПЕРВОКЛАССНИКОВ В ПАРКЕ ГОРЬКОГО БУДУТ РАЗВЛЕКАТЬ БЕСПЛАТНО

Сделать День знаний настоящим праздником для тех, кто впервые пойдет в школу, решили в ЦПКиО им. Горького. Первого сентября с 13.00 до 16.00 здесь устроят День открытых дверей для первоклассников.

Мало того, что малышей и их родителей на территории парка выпустят безо всяких билетов — внутри их ждет еще один сюрприз: бесплатные аттракционы. После первого проведенного в школе дня малыши смогут хорошо развлечься, прокатившись на «Малом колесе обозрения» и на цепочной карусели в Детском городке «Чудоград». В итальянском же «Луна-парке» ребятам предложат целую программу катания. А чтобы от избытка удовольствия маленьким школьникам не сделалось плохо, в перерывах между каруселями можно будет отдохнуть и посмотреть веселую тематическую программу на музыкальной эстраде.

### ПОЖАР В АЭРОБУСЕ ЗАМЕТИЛИ С ЗЕМЛИ

Едва не пополнили список жертв нынешнего августа 346 пассажиров самолета «ИЛ-86» в субботу в «Шереметьево-2». Аэробус загорелся, едва оторвавшись от взлетной полосы.

Как сообщили «ВМ» в администрации аэропорта, около 12.30 авиалайнер «Воронежских авиалиний» приступил к полету. В этот момент поступил сигнал о том, что из правого крыла турбинного двигателя валит черный дым. Не растерявшись, командир корабля развернул самолет и в 12.46 совершил аварийную посадку. Когда шасси коснулись земли, и загоревшийся двигатель оторвало крышку капота. На месте приземления уже находились пожарные и бригада экстренной медпомощи. Однако работа началась только для отборцов, никто из пассажиров и членов экипажа не пострадал.

Переуполненные обладатели билетов до Барселоны срочно отправили в транзитную зону. Через несколько часов для них был подготовлен резервный аэробус, который и доставил пассажиров в Испанию. Кстати, управлял самолетом тот же самый экипаж.

Все выходные «пригоревший» самолет находился под охраной аэропортовых воровцев. И только сегодня к его обследованию приступил спецкомиссия, в которую вошли представители завода-изготовителя двигателя, авиакомпания и прокуратуры.

По городу дежурили: Инна ЛЕВИТ, Максим ИВАНОВ, Марина ТРУБИЛИНА, Алексей КВАЧ, Светлана ТЫРЕНКО, Иван МАГЕР, Анна ВАСИЛЬЕВА, Андрей СЕМЕШОВ, Елена ВАВИЛОВА, Шеф-редактор агентства новостей «ВМ» Валерий ЖУКОВ

Тел.: 259-81-87, факс: 259-79-33, пейджер: 961-33-33 аб. 81144

курс \$ ЦБ РФ	Средний курс \$ по Москве
27,70	покупка — 27,70 руб.
	продажа — 27,80 руб.

## Взгляд В ожидании осени

Елена КРИВЯКИНА, корреспондент

Она войдет совсем скоро: стремительная, капризная, безжалостно холодная и дождливая. И, как всегда, с особенной остротой захочется чего-нибудь нежного и теплого: пухового платка на плечах, свернувшейся клубком на коленях кошки, теплого мужчины под боком. В каждом из нас живет маленький Обломов — ленивый, замкнутый, одинокий и беспомощный. Осень — это его время. Время, когда так сложно, но по-прежнему необходимо что-то делать и что-то решать.

Мы станем еще более мрачными, удрученными и раздражительными. Хотя, казалось бы, куда уж более. Оптимизмом лица россиян в последнее время и так не блещет. «Сетование лучше смеха, потому что при печали лица сердце делается лучше» — учил Экклезиаст. Что-то, а страсть наш народ действительно умеет как никакая другая. Мы страляем, но втайне гордимся своей общепризнанно загадочной русской душой, своим милосердием, добротой, умением бескорыстно и так неразумно любить.

Мне двадцать три. Большинство моих подружек-сверстниц с тоской думают о том, что рано или поздно им предстят родители. «Родишь, ну а дальше-то что?» — скептически пожимают плечами они, выслушавшая мать тезисы о прелестях и пользе материнства. На самом деле они хотят детей не меньше, чем я. Просто боятся, наверное, чуть-чуть больше. Мы молоды, смешливы и бесшабашны, но нам действительно бывает страшно. Страшно рожать сыновей, которых в 18 лет могут послать умирать неизвестно за что и за кого, страшно за дочерей, которым, возможно, придется оплакивать погибших мальчишек или жить с моральными и физическими калекками. И помочь им мы, матери, ничем не сможем.

Но чем трагичнее и беспощаднее становится жизнь в России, тем более применима к нам строка князя Вячеслава, взятая Пушкиным в качестве эпиграфа к 1-й главе «Онегина»: «И жить торопится и чувствовать спешит...» То, с какой стремительностью мы встречаемся и расстаемся, с какой виртуозностью выполняем одновременно невообразимое количество дел, — лишь подтверждение нашей боязни недоучувствовать, недовоспитаться, не успеть. Мы мечемся в поисках смысла жизни и не видим, что это смысл, возможно, и нас самих, в нашей красоте и неповторимости. Нам нужно лишь немного полюбить себя. Помните, что советовала в детском мультфильме мудрая мама крошке Еноту, боявшемуся того, кто сидит в пруду? Не бей его палкой и не строй гримасы — просто попробуй улыбку. Улыбнись себе! И тогда осень уже не покажется такой тоскливой и долгой.

## Фонтан «сделай сам»

Елена ВАВИЛОВА

Кто из нас не мечтал в летнюю жару о фонтане в собственном дворе? Мечтали, конечно, многие, но только жители дома № 8/12 по Садово-Кудринской воплотили смелую идею в жизнь. Может быть, кто-то скажет, что конструкция фонтана не очень сложна, что жителям двора просто повезло — ведь на созданный руками энтузиастов шедевр деньги были еще найдены долги... Но, так или иначе, теперь каждый день из огромной каменной чаши льется прохладная вода.

Жители окрестных домов тихо завидуют и, пока не обзавелись собственными фонтанами, ходят гулять сюда.



## ЭКСПРЕСС ОПРОС

Владимир АНДРЕЕВ, режиссер:  
— Вчера у меня выдался трудный день, было не до телевизора. Я вообще много работаю и телепередачи смотрю очень избирательно. Но жизни без ТВ не представляю. Уверен, что каналы зарабатывают очень скоро.

Ангелина ВОВК, телеведущая:  
— Первая мысль при взгляде на замолкнувший телевизор: «Не может быть!». Ну не может же в этом августе еще что-то случиться! Хватит! Наплакались! И все же произошло то, что не укладывается в голове: телевидение ослепло и оглохло. Оказывается, так может быть. Хотя и не должно. Опять мы не

готовы, опять опаздываем с помыслом.

Николай ШМЕЛЕВ, экономист:  
— Очень тревожно. Чтобы погасли все экраны в Москве — такое могло принести разве что в страшном сне.

Жизнь без информации — это жизнь в темноте.

Восстанавливать ТВ нужно срочно. Хотя я как экономист и вздрагиваю при мысли, во что нам всем обойдется очередная катастрофа.

Лев НОВОЖЕЛОВ, телеведущий:  
— А я вчера без телевидения не остался — у меня дома тарелка «НТВ+» стоит. Весь вечер я смотрел новостные репортажи

## Высотку МГУ отремонтировали до XXII века

Максим ИВАНОВ

Реставрация 32-этажного небоскреба на Воробьевых горах завершена.

Как уже рассказывала «ВМ», работы по обновлению центральной и четырех часовых башен вели специалисты-французы. Нужно было привести в порядок облицовку корпусов, керамические элементы и простоявшие без малого полвека в поднебесье уникальные статуи работы классиков скульптурного содружества Мухомовой, Орлова и Мотовилова. На долгие месяцы МГУ спрятались в специально разработанные для такого случая леса и защитные сети. Верхолазы, трудившиеся в основном на уровне 58—183 метров, даже в жаркие дни облачались в теплые комбинезоны из-за гуляющих в вышине ледяных ветров. Сейчас почти весь объем

запланированных работ выполнен, и реставраторы убеждены, что следующий ремонт потребуется уже в XXII веке.

НТВ о том, как горит Останкинская башня. Прекрасные репортажи о чудовищном событии. Мы опять оказались не готовы к катастрофе. Когда телевизионщикам удалось восстановить вещание — неизвестно. Вчера было высказано предложение: начать работать в Москве через кабельное телевидение — весь мир уже перешел на эту систему. Кабельное телевидение охватывает примерно 80 процентов территории столицы. Для того, чтобы наладить вещание через него, потребуется три-четыре дня.

Евгений КРЫЛЦАТОВ, композитор:  
— Вчера приехал с дачи, включил телевизор — свой лю-

## Ну и как вам первый вечер без ТВ?

смогут восстановить еще не скоро. Поэтому сейчас роль ТВ придется взять на себя радио и прессе. Причем последняя должна будет уделять гораздо больше времени оперативной информации. Для телевидения же наступает новый период развития. Неожиданно освободившееся время должно быть потрачено на переосмысление роли телевидения в жизни как зрителя, так и самих телевизионщиков.

Никита БОГОСЛОВСКИЙ, композитор:  
— Я просто не могу найти слов. Это случилось первый раз в моей жизни. Это можно сравнить только с самыми страшными моментами войны. Без теле-

видения современный народ жить просто не может.

Анастоль ПРИСТАВКИН, писатель:  
— Я телевидение не смотрю и не считаю для себя большой потерей, что вещание сократилось. Главное, чтобы люди при пожаре не пострадали, а без такой информации, что нам выдают каналы, вполне можно обойтись.

Татьяна САМОИЛОВА, актриса:  
— Я безумно волновалась, бежала по соседям, выясняла, что случилось. О чем только не услышала! Ведь поводов для страха у нас в excess более, чем достаточно. Я же суверенна. Но...

ISSN 1025-1200

Цена на газету «Вечерняя Москва» за рубежом:	Germany ..... 2,80 DM
	Hungary ..... 420,00 Ft
	Italy ..... 4000 Lit
	Austria ..... 22,00 AS
	Malta ..... 0,95 LM
	Belgium ..... 58,00 BEF
	Spain ..... 350,00 Pts
	Czech ..... 70,00 CZK
	Switzerland ..... 2,80 CHF